

路边低声询问“是否卖药”的人，你遇到过吗？

他们回收后的药品去了哪里？

你买过“回流药”吗？

以前效果很好的药这一次却不见起效？

近日，牡丹江市民就遭遇了“假药”，购买的药品外包装名称与盒内药名不一致，牡丹江市阳明公安分局根据这条“假药”线索，顺藤摸瓜，斩断一条非法经营“回流药”的黑色产业链，抓获8名非法经营药品犯罪嫌疑人，查扣“回流药”238种，共计23313盒，冻结赃款800余万元，初步统计总涉案金额达1.5亿元。

直击“回流药”黑色产业链

□本报记者 孙海颖



警方查获韩某仓库现场。 图片由警方提供

啥是
回流药

是指通过医保、新农合等途径从医院或药店购买药品，然后销售给非法回收人，再次销售给药店、诊所，而后销售给顾客的药品。

警方提示

市民在购买药品时，可以看药品内包装与外包装上的编号、生产日期等标示是否一致，如果不一致，很有可能是经过再包装回流的药品。市民如果购买到这种药品，应该立即报案。

1.“回流药”掺杂假药劣质药 低价药“穿”高价药“外衣”卖

2019年12月19日，牡丹江市公安局食品药品环境犯罪侦查支队接到市民报案，称在西安区某药店购买的倍博特缬沙坦氨氯地平片包装盒内包装的是施惠达氨氯地平片。民警迅速展开调查，发现该药为“回流药”中的“假药”，均出自一个以韩某为首的倒卖“回流药”团伙。

据牡丹江市阳明公安分局经侦大队民警张利虎介绍，“回流药”是指通过医保、新农合等途径从医院或药店购买药品，然后销售给非法回收人，再次销

售给药店、诊所，而后销售给顾客的药品。

“现场地上到处摆满药品，大落地窗前，阳光直射在需要冷藏保存的胰岛素、四联菌素片等药品上，室内温度足有25摄氏度，储存环境十分堪忧！”张利虎介绍抓捕当天的情况时说。韩某等人倒卖的“回流药”中掺杂假药、劣质药。他们将一些成品药粉碎后再加工，混入面粉后再合成，装入原药盒中按原价格销售；或者将低价药混装在大品牌的高价药内售卖，从中赚取差价。

韩某有很强的反侦查意识，他将工作室和药品仓库安置于哈尔滨市高档住宅小区，该小区物业全天值守，进出都需要刷门禁卡。今年9月8日，掌握各方证据后，专案组决定收网，民警兵分两路分别从嫌疑人租用工作室小区的地下车库和小区单元门进入，由女民警乔装邻居敲门，一举将韩某等7名涉案人员抓获，同时查封用于存储药品的仓库两个，查扣药品238种，共计23313盒，冻结赃款800余万元，扣押车辆3辆。

2.微信群里抢单订购 快递物流配送发货

“我有一批立普妥，价格非常低，谁收，快！”民警从查获的韩某手机微信群里发现了这条来自“天津张哥”的信息，他是韩某的供货商之一。通过对韩某等人的调查，一条清晰的“回流药”黑色链条浮出水面，韩某夫妇最开始都是正规的药品销售员，但他们在销售药品的过程中，逐渐接触到倒卖“回流药”的人，受利益驱动，韩某开始倒卖“回流药”，短短5年时间，韩某的身家过千万。”办案民警介绍到。

韩某夫妇利用微信除了与天津、北京、重庆、沈阳、安徽的药贩子保持长期固定联系，他们还在药品销售群里大批量抢购非法“回流药”，其中1千余万的药品是从群里的散户手里拼凑而来，订货后，通过快递，物流将药品配送到哈尔滨仓库，再用微信、代收货款等方式支付药品费用。

2016年，因为“生意”越做越大，韩某夫妇还招募了销售人员和仓库管理人员，销售人员以刚毕业的大学生

为主，他们法律意识淡薄，容易掌控，每人月收入在1万元左右，韩某还会对销售人员进行所谓的“培训”。提起团伙分工，张利虎说：“韩某夫妇分工明确，一个负责在微信群里抢药、买药，一个负责向各地药店卖药，他们卖药很有一套，抓住药店求利润、侥幸的心理推销低价‘回流药’，他们甚至还有药品推销脚本，让销售人员照着脚本向药店推销药品，每单提成千分之五。”

齐齐哈尔粮食产后服务中心五项措施 确保农民增产增收

本报讯(刘吉友 记者姚建平)齐齐哈尔市坚持以产后服务中心为载体，增强服务功能，推进项目建设落地见效，有效打通从粮食丰收到增收的“最后一公里”。2017年以来共建设产后服务中心28个，完成投资7895万元，竣工率100%。各产后服务中心累计开展代清理、代干燥、代储存、代加工、代销售等“五代”服务量近40万吨。采取五项措施确保农民增收后增收。

开展“五代”业务，实现双赢。依托专业化的清理、干燥、储存、加工和销售服务，按市场需求分类整理、分类储存、分类加工、分类销售，促进粮食提质进阶，既带动农户减损增收，又提升中心经

营收益。富裕县龙安桥粮库有限公司采购5台大型清理设备，免费为农民整理四、五等水稻，对整理后达到三等标准的以国家最低收购价交售给粮库。企业开展稻谷“代清理”服务1万余吨，增加农户收入150余万元。

“产供销”一条龙服务，实现增收。积极组建合作联合体，为农户广泛开展从农资、种植、田间管理、收获、整理、储存、销售的一条龙服务，有效解决农户在粮食种、收、储、销中的后顾之忧。泰来县北稷谷物种植专业合作社，与6千余亩耕地农户签订协议，入社农户年均增收5%以上。

延伸产业链条，实现增值。通过延伸产业链和提升附加值，形成良性循

环。讷河市北风粮食工贸物流有限公司依托北纬48度独特的地缘优势，大力开展米面精深加工和线上线下融合交易。加工产品远销山东、四川、江西、新疆等地，主动与淘宝、阿里巴巴、京东、唯品会、顺丰“大当家”、融易购等30多个电商平台深化合作，日发货量最高可达1600多单，年交易额1500余万元，为服务农户年收入增创100余万元。

订单“联三方”，实现互利。通过与农民和下游采购商签订收购订单和供货合同，实现农户、中心、采购商三方互利共赢。依安县鹏峙商贸物流有限公司提前与农户、家庭农场、合作社等签订协议订单，实现订单收购量20余万吨，为农户

节约运费600余万元。今年疫情期间，讷河鸿展生物科技有限公司生产酒精玉米原料短缺。讷河市6个产后服务中心迅速联合，第一时间为鸿展供足原料玉米1.5万吨。

多元化服务，实现惠农。电话预约、上门收购、免费脱粒清理等服务，让农民省心卖粮；免费茶水、便民食堂、休息场所以等举措，让农民舒心卖粮；价格上榜、质量上墙、样品上台等方式，让农民明白卖粮。克山县北一兴粮库有限责任公司通过微信、快手、抖音等新媒体，实时发布粮情数据、质量价格、晾晒清理场地等信息，引导农户分类烘干整理，帮助农民优质优价、适时适价卖粮增收得实惠。

社会眼

微信群里抢单订购

3000余家中小药店参与销售

省百大项目“百日会战”全线告捷

哈尔滨

完成投资442亿元
带动就业9万人

本报讯(记者韩波)哈尔滨市省百大项目“百日会战”全线告捷，战绩斐然。截至11月20日，哈市牵头推进的111个省百大项目全部开复工，开复工率达100%，资金到位率达100%，完成投资441.7亿元，投资完成率达100%。“百日会战”以来，哈市百大项目每日新增投资近2.5亿元，占已完成年度计划投资近70%，累计带动就业9万余人，为经济社会发展注入了新动能、新活力。

紧盯项目建设调度，哈市将省百大项目纳入项目管理云平台统筹管理，实施百大项目开复工日跟踪、完成情况月通报，哈市发改委、统计局、投资服务局等成立“十大服务组”，每月联合开展调研服务活动，现场调度项目进展，协调解决问题，形成纵向到底、横向到边的项目跟踪服务体系。

“百日会战”以来，哈市百大项目建设进展顺利，成效显著。巴彦30万吨燃料乙醇项目今年6月初开工建设，在多项保障措施助推下，厂房主体工程已经全部完工，预计12月下旬投入生产，投用后预计新增税收3.2亿元。哈市文景头道街、东二环高架等城市快速路工程陆续通车，城市功能品质进一步提升。深哈产业园区建设实现“深哈速度”，促进了哈市科技创新资源与深圳市场经济活力双向对接。目前，华为东北亚鲲鹏创新中心已落户园区，同步与腾讯、迈瑞、比亚迪、百度、京东、东软等众多龙头企业已达80余家，为哈市产业持续发展注入新活力。

齐齐哈尔

41个项目总投资515亿元
当年完成142亿元

本报讯(记者姚建平 朱云峰)20日，齐齐哈尔市省百大项目“百日会战”告捷。该市推进的2020年省百大项目41个，总投资达到514.9亿元，当年计划完成投资116亿元，计划10个项目建成投产。“百日会战”结束时，全市41个省百大项目全部开(复)工，完成投资141.5亿元，13个项目建成投产或其中部分子项目建成投产，超额完成省下达的百日会战“四率”目标：开(复)工率100%，资金到位率达120%以上，完成投资率121.9%，按期投产率达130%。

为做好省百大项目“百日会战”，全市建立起市级牵头领导+县(市)区政府的“1+1”指挥体系，将市级牵头领导和县(市)区政府主要领导为会战指挥员。各级指挥员靠前指挥，做到项目前期第一时间跟进、建设动态第一时间掌握、难点问题第一时间处置。会战期间，市委市政府主要领导深入地调研齐齐哈尔讷河华瑞生物医药中间体等省百大项目，召开专题调度会，解决项目障碍问题。

根据市级相关部门职能，由本部门主要领导担任项目建设保障

要素的助理员。全市建立应急保障体系，各助理员根据职责，对项目前期手续和建设过程的要素保障，与项目单位逐个对接、逐项协调，全力保障，落实到位，确保项目早开工、快建设，现省百大项目从审批、建设到竣工一路畅通。会战期间，齐齐哈尔支线机场改扩建、富裕县益海嘉里谷氨酸钠、齐齐哈尔国际物流园区(国际陆港)3个项目，分别实现提前开工建设。截至10月底，全市共下拨0.37亿元中央预算内资金，争取到6.5亿元的政府债券和抗疫特别国债，引进91.5亿元社会资本建设省百大项目，为牧原、龙江阜丰等15个项目完成授信金额95.3亿元，贷款20.7亿元。

会战期间，齐齐哈尔市省百大项目共完成投资74.1亿元，完成投资带动全市近50亿元的建筑建材、装备制造等产业发展。13个建成投产或部分子项目建成投产项目，预计年实现利税4.9亿元，新增就业岗位2130个。产业项目效果突出，13个建成投产或部分子项目建成投产项目中，产业项目10个，预计年实现利税4.8亿元，新增就业岗位2010个，推动经济发展效果突显。

青冈137户小微企业获首贷

本报讯(于斌 记者李播)青冈县人民银行全力支持小微企业发展，开展小微企业首贷培植工作，截至目前，这个县共有137户小微企业成功获得首贷，金额3亿元，首贷获贷率为66%，受到小微企业欢迎。

青冈县人民银行全面摸清小微企业复工复产后的融资需求，特别

对没有获得过贷款的企业，制定详细首贷培植计划。定期或不定期组织召开多元化、多层次的线上线下银企对接会议，明晰金融机构培植方向，解决银企信息不对称问题，促进信贷供给双方无缝对接。实施驻企联络员制度，打通贷款“最后一公里”。

佳木斯骥驰
上连北斗下耕黑土

(上接第一版)据了解，骥驰公司产品主要销往东北三省、内蒙古及俄罗斯远东地区。今年在疫情防控允许的条件下，公司业务人员不断开拓市场，新增经销商20多家。

刘有为介绍，公司目前手握80余项国家专利，按照拖拉机制造业工艺装备发展的新趋势，同时也为了满足动力换挡变速箱和拖拉机关键件本地化生产，公司进行了数控加工设备、检测设备、试验设备等关键设备的更新，从整体上使工艺装备水平适应产品向高、精、尖等高科技水平发展的需要。

随着科学技术的发展，中国农机逐渐进入重型和智能农机发展阶段，智能化农机装备的出现，能够满足农村劳动力稀缺、农业高质高效作业的需求，未来智能农机的发展，需要更有用地通过数据服务来利用农业资源。